

晋中市榆次区逸夫小学

家校共育 助力学生健康成长



为了构建家校共育的桥梁,凝聚爱的力量,更好地解决

广大家长对青春期孩子教育的困惑,晋中市榆次区逸夫小学

于4月11日特别邀请国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师范姐萍校长,为学校六年级的家长组织了一场《家校协同,为青春期孩子的健康成长保驾护航》为主题的家庭教育讲座。

范老师就青春期孩子的特点,青少年叛逆的原因,对手机依赖等问题给予细致的分析,并给家长们提出了“如何做孩子最好的支持者”,“如何弥补孩子缺失的心理营养”等切实可行的解决问题的方法,帮家长们拿到了幸福家庭的沟通密码。讲座结束王副校长做了精彩总结,对到来

的家人们提出了殷切希望,希望家长们能够学以致用,真正走进孩子们的心灵,和学校一同携手,为孩子们创造适合他们发展的灵动空间。

活动结束后,家长们都明白了只有父母好好学习,孩子才会天天向上,纷纷表示,会更加重视孩子的心理健康教育,做情绪稳定的家长,协助学校做好家校共育工作。该校校长张淑珍表示,学校将进一步尝试打破家校共育“壁垒”,帮助学生解决心理问题,助力学生健康成长。

(本报记者 黄晶 张丹丹
通讯员 李丽琳)

为了加强学校与家长之间的交流,4月12日下午,太原市迎泽区双塔北路小学校召开了全校家长会。此次活动以“真诚沟通,同向而行”为主题,邀请家长走进学校、走进班级、走近老师,近距离地了解学校,了解老师,了解自己孩子的学校生活。此次家长会是继疫情之后的第一次相聚,更是家校期盼已久的一次相遇。

在家长会上,任课老师介绍了学生在校表现及学习情况,从重视孩子良好行为习惯的养成,帮助孩子端正学习态度,培养孩子优秀心理品质和密切家校合作等方面与家长真诚交流,希望家校携手,扎实前行,共同为孩子们的营造成长的沃土,引领孩子走上健康成长、意气风发的人生之路。

班主任向家长们介绍了班级工作的开展情况及孩子们近期的综合表现。同时也针对语文学科特点,从学习习惯培养、学习策略等方面,向家长们指明方法,提出专业、实用、有效的建议,并诚挚地希望家长们能够督促孩子有规律地循序渐进,取得更好的发展。家长们仔细专注地倾听,敞开心扉,积极与老师们

太原市迎泽区双塔北路小学 家校真诚沟通 共话学生成长



互动,共话学生成长。

家校共育促成长,春风化雨润桃李!用微笑接过一份责任,用关爱承担一份重托。此次

家长会的顺利召开,进一步加强了老师和家长的沟通,使学校和家庭共同担负起教育孩子的重任。今天的相遇只是一个

开始,未来家校将携手共进,守护孩子的成长。

(本报记者 张敏
通讯员 李家伟)

古县城镇小学 聚家校之力 育魅力学子

为了全面落实立德树人的教育根本任务,全方位构建家校协作育人体系,凝聚教育合力,达到家校共育、同心圆梦的育人目标,践行“为每个孩子的人生出彩奠基”的办学理念,古县城镇小学校于4月4日下午,举行了以“携手‘童’行,‘育’见美好”为主题的三年级级部家长会。此次讲座由家庭教育讲师赵文晶讲述,她讲述的课题是《心的力量——如何激发孩子内驱力》。

此次会议由教育管理中心老师阴宁主持,校长刘红丽、三年级级部委员会主任贾志文、三年级部分家长和三年级班主任出席了会议。

校长刘红丽通过工作报告《聚家校合力,育魅力学子》,介绍了这一年来学校丰富多彩的

活动,“双减”背景下科学严谨的制度以及美好吸睛的规划。每一次远航都是人和船的向往,都是船和海的交响,都是桨和帆的激荡。2023年,古县城镇小学的“奋进号”铿锵而自信地从容奋进着。在热烈的掌声中,开启了智慧父母大讲堂第五讲。此次讲座由家庭教育讲师赵文晶讲述,她讲述的课题是《心的力量——如何激发孩子内驱力》。

三年级级部主任贾志文发言,她表示一定会履行传达、帮助、反馈、建议的职责,配合学校进一步推进家校合作共建,促进学校与家庭、教师与家长的交流沟通,为孩子们的健康成长保驾护航,并感谢学校领导、老师们



的无私奉献与付出,坚信学校未来定会越办越好。

相遇,是温暖的篇章。携手,是共同的目标。成长,是永恒的愿望!因为孩子,大家相识相会,因为孩子,大家筑梦前行。学校教育,离不开每位教师的尽心付出,更离不开每位家委、家长的倾心参与。

此次家长委员会,是一次

面对面的交流,更是一次心与心的对话,搭建了家校“连心桥”,让家长感受到老师虽然是微弱的星光,也能带领追梦人抵达远方。

家校共育,同心筑梦。古县城镇小学将家校共同携起手来,托举明天的太阳,创造灿烂美好的未来。

(本报记者 郝艳 贾婷茹)

太原晋源区姚村镇枣元头小学 组织学生和家长观看 《家校共育 立德树人》线上直播课

为进一步增进家校之间的联系,促进学校与家庭、教师与家长的交流沟通,更好的形成家校教育的合力,4月13日晚,太原市晋源区姚村镇枣元头小学组织全体家长与学生共同观看由家教中心金牌讲师白老师主持的《家校共育,立德树人》线上直播课,此次讲课内容包括如何激发孩子的梦想,提高学习动力,体验学习的成就感;引导学生远离手机游戏,合理使用电子产品;青春期孩子“叛逆”“厌学”“早恋”怎样做到宽严相济;练就良好心态,考出非凡成绩等家庭教育的实用方法。

讲座结束后,大家一起探讨家教方法,令家长们受益匪浅。同时,校长介绍了学校教育情况,家长了解了孩子在校表现和本学期测试成绩及开学以来在校各方面的表现,确定了孩子今后学习的努力方向。

通过此次线上直播课,家长们了解到了许多教育孩子的方法与技巧。同时加强了家长和老师的沟通,构建了家校结合的平台,共同促进孩子全面、健康发展,共同探讨了如何更有效的做好孩子们的教育问题,培养他们掌握更多的科学文化知识,养成孩子从小立志做人的好习惯。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市杏花岭化工路小学 邀家庭教育专家许凯力开展专题讲座

为帮助家长掌握科学的家庭教育知识,进一步提高家校共育效果,帮助六年级孩子树立正确的世界观、人生观、价值观,顺利度过青春期,4月13日下午,太原市杏花岭区化工路小学特邀家庭教育专家许凯力到校举办“陪伴花开,如何帮助孩子顺利度过青春期”的主题讲座。

讲座中,许老师结合了解青春期、如何看待青春期、如何帮助孩子成长度过迷茫期,提问题、给方法,提醒家长要尊重孩子,不和孩子起冲突;给予选择权,让其大胆探索自我,多给孩子选择和做决定的机会,让他们独立又自信;诚心诚意、高质量、充满幸福感的陪伴引起了家长们的共鸣。最后,许老师指出:做父母,是一场恒久而弥新的修行,育儿先育己,做学习型家长。

讲座后,很多家长说最直接的感受就是自己日常缺乏更深入的了解孩子,每次聊天说话都是以家长的身份和孩子聊;自己没有改变孩子也不会有改变,以后要改变以前的自己多和孩子在一起,内心想要和孩子做朋友,深入了解孩子内心的想法;学习方面的压力和不足要从孩子的角度考虑问题,学会换位思考,不能把自己以前的习惯带给孩子。

(本报记者 郝艳)

